

# 足球产业如何“拥抱”2023亚洲杯

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)亚足联近日确认中国获得2023年亚洲杯举办权,这是继2004年之后中国再次举办亚洲杯。举办亚洲杯对于中国足球意味着什么?又能留下什么?中国需要一届怎样的亚洲杯?亚洲杯能否助推中国足球产业提质升级?日前,在由人民网人民体育、新华网体育联合主办的2023年亚洲杯足球赛研讨会上,众多体育界大咖对此展开了研讨。

在人民日报体育部主任薛原看来,举办2023年亚洲杯,对中国足球来说有三大作用:一是筑底或者筑基,目标有了要做好青训;二是培土,从社会层面营造一个更好的足球氛围;三是搭梯,办好亚洲杯是中国足球往更好层面发展的一次热身和演练机会。

值得关注的是,目前国内专业的足球场不是很多。中国足协国管部训练总监、前国脚邵佳一表示,专业足球场不仅给球员、也能给球迷带来归属感,这

是多功能体育场很难达到的。“对于球迷来说,专业足球场就是我们的家,是足球文化传承的载体。”

作为北京培养的球员,邵佳一说,北京有中国最好的足球氛围,希望借助2023年亚洲杯的机会,北京也能拥有一座专业足球场。邵佳一还从营收和球迷增长角度分享了一组数据,拜仁慕尼黑安联球场是2006年世界杯场馆,当时投入费用是3.5亿欧元,每年比赛日的收入超过1亿欧元,远超其他俱乐部3000万欧元的营收。

世界杯、奥运会等体育场馆建设专家常雅飞则表示,专业足球场的建设,可以带动周边街区的商业价值,为城市经济注入新的动能,更好地推广城市。他说,伦敦有14座专业足球场,从这个角度作为国际体育中心城市,北京需要不只一座专业足球场。他认为,像北京这样一个大城市,超过2000万人口,来自于四面八方,所

有人都需要有精神意义上的制高点,或者需要一个场所,一座12人的家园,一个圣殿,把所有人团结在一起。一座有生命力的体育场能够扮演这样的角色。

事实上,球场的建设也是足球产业发展的基础之一。亚洲杯如何推动中国足球产业再提升?对此,中央电视台体育频道节目部主任、著名足球评论员张斌表示,中国承办2023年亚洲杯绝对不仅是一项赛事的获得而已,还应该看成是中国足球发展的一个契机,对中国足球事业和生活发展都带来提升,这也是产业提升的基础。“我们总提是中国的亚洲杯,但这个比赛真正附载在具体举办的城市上。”他认为,2023年亚洲杯要充分体现城市的欲望、城市的价值和城市在一个国家足球发展当中的重要地位。

作为足球从业者,北京八喜联合竞技足球俱乐部有限责任公司董事长郭

维维很有发言权,他认为,现在中国足球还谈不上产业,中国足球应以亚洲杯为契机,向先进国家学习,确立自己的愿景和理念,包括最基本的阵型和打法和青训体系的建立。把这些最基本的东西做好,再谈足球产业就是水到渠成的事情。

懒熊体育创始人韩牧表示,足球产业发展还需要更多人才(进来)。一个行业要发展必须足够开放,不能自我封闭,对于体育行业来说,举办大赛是一个好的时机,能吸引很多优秀的跨界人才进来。

此外,另有业内人士表示,一些大品牌、大企业正在不断加码体育产业,依附于大品牌周边的供应商和服务商,包括很多小企业正在通过体育产业释放的红利不断成长。但总体来看,体育或者足球行业的发展模式比较单一,未来怎么突破还需业内的共同努力。

## · 资讯 ·

### 乔丹体育称将开启“品牌重塑计划”

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)日前,乔丹体育通过官方渠道发布消息称,品牌管理中心高级总监林佑■在接受采访时表示,如果说去年推出的乔丹质燥是接近年轻人市场的重大尝试,那么,接下来的“品牌重塑计划”将会是一次靠近新一代消费者群体的重大举措。

对此,林佑■还指出,“产品推广是今年的传播重点,所以会有和之前不一样的模式。对于产品推广,我们将会在背后的故事、灵感、科技平台等维度进行传播,让所有资源更加聚焦,让产品更加立体化。当然透过品牌的传播,如何去带动整体产品的销售与消费者口碑也是我们很关注的一个重点”。

除了已经结束的项目外,目前正在传播的是3×3黄金联赛。接下来主要是马拉松赛事的传播。

对于“未来乔丹体育在实现百亿目标的前提下,会有什么策略?”的提问,林佑■称,后期,品牌也会开启“品牌重塑计划”,传播更有力量的Slogan和品牌精神。此外,除了品类代言人的选择外,在整个品牌代言人的选择上也会提上日程。

### 龙狮篮球合作方更名

北京商报讯(记者 方彬楠 白杨)日前,龙狮篮球俱乐部股份有限公司(以下简称“龙狮篮球”)发布了《关于重大合同变更的公告》。公告称,原合同乙方名称变更,但原合同继续有效,原合同业务由变更后的新名称公司统一经营,原有业务关系和服务承诺保持不变。

2018年10月,龙狮篮球董事会审议通过了《关于与瑞达(深圳)信息咨询有限公司佛山分公司签订项目合作协议的议案》,签订了《项目合作协议》。原合同乙方为瑞达(深圳)信息咨询有限公司佛山分公司,因乙方公司名称变更,现变更合同乙方名称为瑞达(深圳)商业运营管理有限公司佛山分公司。

据悉,龙狮篮球于2017年9月1日正式挂牌,登陆新三板,成为CBA首支上市的球队,开创了中国篮球市场化先河。2019年5月1日,龙狮篮球俱乐部正式开始运营天河体育馆,成为目前CBA唯一一个直接运营主场体育馆的俱乐部。

&lt;/div